

区科技局

引导企业科技创新 提升企业发展“含金量”

本报讯 实体经济是根基,创新驱动是核心。近年来,区科技局坚持创新驱动发展,加大科技创新主体培育,以科技创新助推产业转型升级,将人才、资金、技术等各类创新资源引入企业,提升企业发展“含金量”。

高新技术企业是衡量一个企业实力的重要标准。而拥有高新技术产品将为企业申报高新技术企业加分。据了解,我区今年共申报了119个高新技术产品项目,目前已经认定61个项目。第四批还有52个项目正在

申报。在申报高新技术企业方面,我区有省级高新技术企业培育入库公示30家,获得省市两级培育资金240万元;申报高企68家,其中,新增申报45家,无论是申报数量和质量都创历史新高。此外,我区已申报省级科技项目25项,6个项目获得立项,其中,同方威视科技江苏有限公司的《基于深度学习的海关智能查验成套系统研发及产业化》项目获得省成果转化项目,预计获得支持1000万元。下一阶段,区科技部门还将针对申报工

作举办辅导会或者进行企业政策宣讲,为企业明年申报高新技术企业奠定基础。同时,围绕区高质量发展、高速度增长目标,通过延伸服务、政策对接等,把科技更好地融入到经济社会发展的方方面面,进一步提升科技服务地方发展的能力。

左玲



本栏目由常州金坛建设工程有限公司协办

雾霾还将持续 大家做好防护

本报讯 这几天金坛市民的朋友圈被浓雾刷屏,根据最新气象资料,接下来几天虽然天气不错,气温稳定,但由于空气静稳,预计本月30日前,我区还将出现持续雾霾天气。

近日,我区持续出现能见度不足百米的浓雾到强浓雾天气,其中最小能见度不足40米,金坛气象台接连发布大雾红色预警和霾黄色预警信号。预计未来几天无明显冷空气影响我区,全区仍以多云天气为主,风速较小,近地面湿度较大,逆温层明显,大气扩散条件较差,有利于污染物集聚,我区将继续维持严重的雾和霾天气。期间,由于白天气温上升,湿度减小,浓雾减弱的同时逐渐转霾。

在此提醒大家,要注意雾和霾天气对交通运输的影响,尤其要防范夜间至早晨强到特强浓雾导致的低能见度对交通安全的危害。雾霾天气行车一定要与



由于强浓雾天气,26日夜至27日晨扬溧高速金坛西封闭,未开放通行。
王建舒 摄

前车保持足够的安全距离,打开前后雾灯、尾灯、示宽灯和近光灯,利用灯光来提高能见度。大雾天气,能见度较低,上班、上学一定要尽量早点出门,最好乘坐公共交通。公众宜减少户外活动,注意防御雾和霾天气对人体

健康的不利影响,儿童、老人及易感人群应做好保护措施,出门时戴好口罩,减少对口腔呼吸道的的影响。此外,注意休息,多吃新鲜水果和蔬菜,适当补充维生素,增强机体免疫力。

余月霞

区规划局

阳光扶贫让帮扶对象重获光明

本报讯 王小粉是直溪镇天湖村村民,也是区规划局阳光扶贫帮扶对象。她常年患眼疾,右眼几乎失明,急需进行白内障手术。然而老伴因伤瘫痪在床,家庭经济困难,难以承受手术所需费用,故而一拖再拖。与她结对帮扶的区规划局党员耿欣,在扶贫走访中了解到情况后,随即联系区卫计局等相关部门,积极为她争取免费手术机会。经多方沟通协调,耿欣陪同老人顺利进行了白内障手术。

近日,区规划局部分党员来到王小粉家中回访慰问,刚到

家门口,她便迎上来告诉大家,经过手术,右眼视力恢复到0.5,生活质量有了明显提高。大家鼓励她多静养休息,只有照顾好自己的身体,才有更多精力照顾好自己的老伴。她也表示,在大家的关怀下,一定会调整心态,与老伴一起乐观地生活下去。

区规划局在阳光扶贫行动中,对帮扶的天湖村23户建档立卡困难户逐户梳理,明确帮扶责任人,针对每户家庭不同情况制订帮扶措施,将党的政策、党的关怀带到了困难群众身边,为全面打赢脱贫攻坚战贡献力量。耿欣 余月霞

东城街道

载歌载舞颂改革 激情澎湃赞变化

本报讯 11月22日晚,东城街道华兴社区联合区戏曲家协会举办“锡韵金沙”社区文艺汇演,纪念和庆祝改革开放40周年。

华兴社区从曾经的农田、村庄变成如今宜居、繁华的现代都市社区,沧海桑田般的变迁是改革开放乡村都市化和国家现代化的缩影。参加演出的有区戏曲家协会成员、华兴社区舞蹈队和锡曲演唱队、华胜社区舞蹈队及居民区演出成员,共100余人。演出在华兴社区居民舞蹈爱好者的原创舞蹈《声动常州》中拉开帷幕,精致的妆容,优美的舞姿,展现出了良好的精神风貌,观

众席中不时地听到:“这是我姐姐,这是我婶婶……”接着是女声独唱《我爱你中国》、舞蹈《黄河》,小号吹奏《闪闪的红星》等,展示了中国改革开放40周年以来取得辉煌成就的光辉历程和听党话、跟党走决心。整台晚会以新式相声《走进改革开放新时代》圆满结束,通过风趣的话语与大家共同回顾了改革开放以来的小故事。

此次文艺汇演,以纪念改革开放40周年为契机,为广大群众送上了充满正能量和健康向上的精神文化大餐,描绘出了华兴社区未来发展的美好蓝图,更展现出了华兴社区居民的精神风貌。钱庆 李蕾

政风热线预告

11月30日上午10时至11时,区人社局相关负责人将走进政风热线直播间与市民沟通交流,市民可拨打电话82711234、82721234或发送留言到金坛第一时间微信公众号jtdysj参与节目。

朱林镇

叶面硅肥成为农民“好帮手”

本报讯 “庄稼一枝花,神奇肥当家。”11月22日,记者在朱林镇采访时听到当地农民这样说。从镇农服站了解到,“神奇肥”即水溶性叶面硅肥。

据镇农服站工作人员介绍,硅肥是一种具有保健、调节多功能的新型肥料,不仅能为植物提供养分,改良土壤结构,还具有防病、防虫和减毒作用,作为一种无毒、无味和不流失、无公害的绿色生态肥,倍受农民青睐。

“使用水溶性叶面硅肥后,大大提高了水稻的抗伏性、抗病害能力。”朱林村种粮大户钱金坤说,今年他家种植水稻面积100亩,品种为软玉,出米率达68%,亩产达1200斤,水稻价格卖到了180元/担。

“平时使用畜禽和秸秆沤肥,关键时候配合使用水溶性叶面硅肥,粮食品质得到大大提高,与江南制粉厂实行订单农业,解决了我的后顾之忧。”种粮大户袁国中说,在镇农服站和植保部门指导下,他对科学种田充

满了信心,目前周边许多种粮大户都在使用叶面硅肥。今年,他种植水稻面积80亩,投入40多万元,购置了大型拖拉机和插秧机,满足自我生产需求的同时,为周边农户开展农机服务,全年净收入近30万元。

“目前,水溶性叶面硅肥广泛运用于水芹、水稻、小麦、油菜等农作物生产,全镇推广面积达5万亩。”镇农服站工作人员表示,硅肥能增强作物秸秆机械强度,提高抗倒伏80%以上,增强瓜果类作物花粉活力,提高座果率和成果率,并减少磷在土壤中的固定,达到改良土壤、促进植物根系发达的目的。此外,硅肥还能很好地调节作物对氮磷钾等营养的平衡吸收,有效抑制植物叶面水分蒸发,增强光合作用和提高叶绿素含量,增强作物抗病虫害能力,成为农民朋友增收和农业增效的“好帮手”。

蒋建君 周双庆



金城镇

治理河道显成效 连心河旧貌换新颜

本报讯 水安全保障、水资源保护、水污染防治和水环境治理等是河长制工作的重要任务。金城镇以推进河长制工作为抓手,全镇动员,及时部署,夯实基础,积极创新,成效初步显现。

连心河南起丹金溧漕河、北至340省道(常金公路),流经金城镇南瑶村、长竹埂村,是一条集行洪、灌溉功能的镇级河道,也是周边群众生活、养殖、

农业用水的主要水源。由于连心河多年没有整治,河道内外杂草丛生,多年来存留的淤泥、垃圾,使河床变窄、河坡变陡,淤积深度达1.3-1.5米左右,严重影响河道排洪、引水能力和水质。为恢复河道正常功能,保护河道生态环境,金城镇政府、河长办通过多方协调,对连心河4.03公里河道进行整治,清淤2.5公里、清理土方(外购、弃

购)17万方、新建泵闸一座,目前工程已完成85%。

连心河整治工程提升了河道的防洪减灾能力,修复了周边生态环境。整治后的连心河发生了翻天覆地的改变,河道变深了、河床变宽了、河水变清了、水流畅通了、岸边整洁了,沿岸群众生产、生活条件和居住环境得到明显改善,重现了“河畅、水清、岸绿、景美”的画面。孙婷 袁文琴

区城管局

集中整治虹桥菜场北侧路段

本报讯 为进一步改善市民生活居住环境,深入推进“文明城市提升年”和“城市管理提升年”活动,结合“30条背街小巷综合治理”为民办实事项目目标任务,近期,区城管行政执法大队二中队对虹桥菜场北侧路段市容环境开展了集中整治。

今年4月份开始,二中队就对虹桥路北侧路段进行了详细的调查摸底,建立一户一档信息

14户,摸排问题40余处,并逐户发放限期拆除通知书,积极引导商家主动配合,为顺利实施集中整治打下了坚实基础。

11月9日开始,二中队共出动执法人员20人、工人12人,执法车辆2辆,分两组从东西两边同时开展集中整治行动。截至11月20日,共拆除落地雨棚16处、户外广告牌10处、铁皮棚4处、高空铁框架2处,全面清理沿街

店铺超出门窗占道经营、占用公共场地乱堆乱放等违规行为。

下一步,区城管局将加大管理与执法力度,巩固整治成果,同时积极配合市政、园林、电信、移动等部门,进一步整治杆线凌乱、墙面破损、绿化缺失等问题,统一规划设置广告牌,切实解决虹桥菜场北侧路段环境脏乱差问题,提升城市长效管理水平。

陆伟 孙婷